
 

Звіт про роботу служби у справах дітей виконавчого комітету 

Івано-Франківської міської ради за ІІІ квартал 2020 року 

 

Відповідно до законів України «Про органи і служби у справах дітей та 

спеціальні установи для дітей» та «Про місцеве самоврядування в Україні» 

здійснення соціально-правового захисту дітей покладається на службу у 

справах дітей. Служба здійснює захист прав дитини, представляє інтереси 

дітей в судах, забезпечує діяльність щодо усиновлення та сімейних форм 

виховання, веде справи з опіки та піклування над дітьми, вирішує численні 

спори між батьками щодо спілкування з дитиною та визначення місця її 

проживання, захист житлових прав дітей, веде справи дітей, які перебувають 

в складних життєвих обставинах тощо.  

В 2020 році на проведення службою у справах дітей заходів з 

виконання Міської програми з реалізації Національної стратегії у сфері прав 

дитини на період 2017-2020 років (рішення від 15.03.2017р. №18-11) з 

спеціального фонду виділено 430 тис. грн., впродовж кварталу 

профінансовано 145338,16 грн. 

Згідно з даними Головного управління статистики в області (лист 

№363/47.4-07/03в від 18.06.2020 року) на території міста Івано-Франківська 

проживає 50670 дітей (на території Івано-Франківської міської об’єднаної 

територіальної громади 53000 дітей).  

Станом на 30.09.2020 р. на обліку в службі у справах дітей перебуває 

220 осіб, з них 167 дітей-сиріт та позбавлених батьківського піклування (з 

них 15 проживають на території населених пунктів, які добровільно 

приєдналися до міської територіальної громади), 54 дитини, що опинились в 

складних життєвих обставинах (одна дитина перебуває на обох обліках).  

З категорії дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: 

- 119 дітей виховується в сім’ях опікунів, піклувальників; - 14 дітей 

виховуються у прийомних сім’ях та ДБСТ; - 16 дітей перебуває на повному 

державному забезпеченні: в державних закладах, підпорядкованих МОН - 2; 

в закладах, підпорядкованих МОЗ – 1 (КНП МДКЛ); в закладах 

Мінсоцполітики – 9, в т.ч. 5 дітей перебувають в Долинському обласному 

центрі соціальної підтримки дітей і сімей; БФ БО «Містечко Милосердя для 

людей, що потребують допомоги» - 2; в Міжрегіональному центрі соціально-

психологічної реабілітації дітей – 2. 4 дітей тимчасово влаштовані в сім’ї 

родичів, знайомих.  

Впродовж звітного періоду на розгляд виконавчого комітету міської 

ради підготовлено проекти 5 рішень, якими надано статуси дитини-сироти, 

дитини, позбавленої батьківського піклування, 10 дітям та встановлено опіку 

(піклування) над 10 дітьми. Підготовлено 4 висновки про доцільність 

встановлення, опіки, піклування та її (його) відповідність інтересам дітей. 2 

сімейних пари кандидатів в усиновлювачі, які мають бажання взяти на 



виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

направлено на навчання в обласний центр соціальних служб для сім’ї, дітей 

та молоді. 

На даний час в м.Івано-Франківську функціонує 8 прийомних сімей, в 

яких виховується 12 дітей, та один дитячий будинок сімейного типу, в якому 

проживає 8 дітей.  

За звітний період працівниками відділу з питань опіки та піклування 

відвідано 15 дітей даної категорії за місцем проживання, про що складено 

відповідні акти.  

У відповідності до постанови Кабінету Міністрів України від 

08.10.2008 року № 905 «Про затвердження Порядку провадження діяльності з 

усиновлення та здійснення нагляду за дотриманням прав усиновлених дітей»:  

на місцевому обліку дітей, які можуть бути усиновлені перебуває 28 дітей; на 

обліку кандидатів в усиновлювачі перебуває 11 подружніх пар; вітчимом 

усиновлена 1 дитина; підготовлено висновок про можливість бути 

усиновлювачами для 2 подружніх пар; підготовлено три висновки до суду 

про доцільність усиновлення; обстежено умови проживання 3 кандидатів в 

усиновлювачі, сформовано особові справи, дані внесені в ЄІАС «Діти».  

Службою у справах дітей від початку року взято на облік 29 дітей: 5 

позбавлених батьківського піклування, 6 сиріт, 17 – у зв’язку з ухиленням 

батьків. За цей же період знято з обліку 24 дитини, з них 13 досягли 

повноліття, зникли підстави перебування на обліку 6 дітей, 5 дітей 

усиновлено.  

Від початку карантину виявлено 19 дітей, що залишилися без 

батьківського піклування. Зокрема впродовж кварталу новонароджену 

дитина, підкинуту у «Вікно життя» міської дитячої клінічної лікарні, 

переведена в МДКЛ. Працівниками служби у справах дітей виготовлено 

свідоцтво про народження та взято 30.06.2020 р. на облік в службі у справах 

дітей, 23.07.2020 р. хлопчикові надано статус дитини, позбавленої 

батьківського піклування, вживаються заходи щодо влаштування його в 

сімейні форми виховання.  

Впродовж кварталу на облік дітей, позбавлених батьківського 

піклування, взято троє дітей (рішення суду набрали законної сили). Двом 

дітям рішенням виконавчого комітету міської ради надано відповідний 

статус та влаштовано під опіку розпорядженням Богородчанської РДА. Одній 

дитині надано статус та влаштовано на повне державне забезпечення в 

професійно- технічний навчальний заклад міста. Трьох дітей, які залишилися 

без батьківського піклування (багатодітна одинока мати трагічно загинула) 

тимчасово влаштовано у сім’ю рідної тітки, яка проживає разом з ними та 

збирає документи для призначення її опікуном. Одну дитину, яка має статус 

позбавленої батьківського піклування, влаштовано під опіку у сім’ю дідуся в 

зв’язку із смертю бабусі-опікуна. Одна дитина поставлена на облік дітей, 

позбавлених батьківського піклування, у зв’язку зі смертю матері та 



позбавленням батька батьківських прав. Дівчинка тимчасово влаштована у 

сім’ю тітки, яка збирає документи для призначення її опікуном. 

Робота працівників служби спрямована на збереження для дитини її 

біологічної родини, зменшення кількості дітей, які перебувають поза 

сімейним оточенням, сприяння створенню умов для виховання 

відповідального батьківства. Саме тому основним напрямком роботи служби 

у справах дітей є вчасне виявлення таких сімей та проведення з ними 

відповідної профілактично-виховної роботи. З цією метою службою 

налагоджена відповідна взаємодія з освітянськими, медичними закладами 

міста. До участі в розгляді інформаційних повідомлень з питань невиконання 

батьками обов’язків щодо виховання та утримання дітей, а також 

відвідуванні дітей за місцем проживання залучено працівників закладів 

охорони здоров’я, відділу ювенальної превенції, освітянських закладів, 

міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді. За звітний 

період службою у справах дітей проведено 39 обстежень умов проживання, 

під час яких відвідано 64 сім’ї, що потрапили в поле зору соціальних служб 

та мають на утриманні 124 дитини. Під час обстежень умов проживання 

дітей надається інформаційна, правова та матеріальна допомога у подоланні 

складних життєвих обставин, які склалися в їх сім’ях, в тому числі 

повернення дітей до навчальних закладів, виявлення дітей, з якими жорстоко 

поводяться батьки чи дорослі, надання допомоги батькам у 

працевлаштуванні, а за необхідності - влаштування дітей до закладів 

соціального захисту; попереджено 30 батьків.  

Впродовж 9 місяців за наслідками проведеної роботи одній дитині 

надано допомогу у зборі документів для вступу в ПТНЗ, в т.ч. отримання ID-

картки, 1 дитину знято з обліку в зв’язку із усуненням причини перебування 

на обліку. 

У разі, коли проведена робота не дає позитивних результатів, службою 

у справах дітей порушується клопотання перед органами внутрішніх справ 

про притягнення батьків до адміністративної відповідальності за ст.184 

КпАП. Так, за звітний період до відділу ювенальної превенції управління 

превентивної діяльності Головного Національної поліції України в області 

було направлено 6 таких клопотань.  

На постійному контролі в службі у справах дітей перебуває питання 

жорстокого поводження з дітьми та попередження насильства в сім’ї. Від 

початку року до служби надійшло 13 повідомлень щодо жорстокого 

поводження з дітьми або загрозу його вчинення. Спеціалістами служби 

проведено відповідну роботу з батьками та законними представниками дітей, 

попереджено про відповідальність та проінформовано правоохоронні органи.  

Від початку року наказом служби утворено 3 міждисциплінарних 

команди, які працюють над створенням та коригуванням індивідуальних 

планів соціального захисту дітей, які перебувають в складних життєвих 

обставинах.  



На виконання наказу служби у справах дітей Івано-Франківської ОДА 

від 31.08.2020 року №15, з метою надання дітям із сімей, які перебувають у 

складних життєвих обставинах, адресної допомоги в підготовці до нового 

навчального року та осінньо-зимового сезону, виявлення дітей шкільного 

віку, не охоплених навчанням на початок навчального року, усунення причин 

та умов даного явища, соціального захисту виявлених дітей, впродовж 

серпня-вересня у місті проводиться Всеукраїнський профілактичний захід 

«Урок». До його проведення було залучено Департамент освіти та науки, 

загальноосвітні, дошкільні, професійно-технічні та вищі І-ІІ рівня акредитації 

навчальні заклади міста. Станом на 15.09.2020 року виявлено 20 дітей, які не 

приступили до навчання, з них 4 у зв’язку з матеріальними обставинами  (у 

тому числі відсутність умов для організації дистанційного навчання в період 

карантину), 3 - невиконання батьками свої обов’язків по відношенню до 

дитини;  13- з інших причин (за станом здоров’я; участь у спортивних 

змаганнях, перебування за кордоном тощо).  Із загальної кількості виявлених 

- 1 дитину влаштовано до закладу охорони здоров’я, 2 – до закладу 

соціального захисту дітей. У Івано-Франківській міській територіальній 

громаді у 2020-2021 н.р. приступили до навчання 273 дітей, які переміщені з 

тимчасово окупованої території. Потребуючим сім’ям була надана допомога 

канцтоварами, організовано безкоштовне харчування у навчальних закладах 

тощо. Спільними заходами служби у справах дітей, Департаменту освіти та 

науки, відділу ювенальної превенції відвідано дітей за місцем проживання з 

метою забезпечення повернення їх до навчання. 

З метою запобігання випадків незаконного відчуження житла служба у 

справах дітей при розгляді звернень громадян щодо здійснення того чи 

іншого правочину від імені дитини ретельно вивчає підстави для надання 

такого дозволу, перевіряє достовірність наданих документів. Складні 

питання, які пов’язані з відчуженням або придбанням житла, де діти мають 

право власності чи користування означеним житлом розглядаються на 

засіданні комісії з питань захисту прав дитини. Впродовж 3 місяців службою 

розглянуто 39 питань щодо захисту житлових та майнових прав дітей і 

надано відповідні дозволи на відчуження житла або ж набуття дітьми права 

на нерухоме майно (2 заявникам відмовлено).  

В третьому кварталі службою у справах дітей забезпечено організацію 

проведення 5 засідань комісії з питань захисту прав дитини. З метою 

забезпечення роботи комісії за поданням служби у справах дітей комісією 

розглянуто 62 питання щодо захисту законних прав та інтересів дітей, 

затверджено 6 індивідуальних планів соціального захисту дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування. На засіданні координаційної 

ради у справах дітей розглянуто питання про виконання рішення 

координаційної ради у справах дітей від 06.03.2020 р. та про взаємодію 

Центру медіації Прикарпаття з органом опіки та піклування м.Івано-

Франківська щодо роботи із сім’ями для подолання конфліктних ситуацій.  



За звітній період розглянуто 155 звернень громадян, 263 листи від 

установ та організацій, 6 інформаційних запити; підготовлено 172 запити, 

клопотання та інформації до закладів охорони здоров’я, освіти, органів 

внутрішніх справ тощо, та 176 внутрішніх документів.  

Впродовж звітного періоду підготовлено 35 наказів по службі, в тому 

числі 3 щодо затвердження складу міждисциплінарної команди стосовно 

дітей. Службою у справах дітей забезпечено діяльність виконавчого комітету 

міської ради як органу опіки та піклування шляхом підготовки 18 рішень 

виконавчого комітету міської ради. За наслідками розгляду відмовлено 

відділу ДВС Південно-Західного міжрегіонального управління Міністерства 

юстиції в наданні згоди на відчуження помешкання, право користування 

яким має дитина; визначено місце проживання  дитини, надано висновок до 

суду щодо розв’язання спору в судовому порядку щодо встановлення 

порядку участі бабі, діду у вихованні онуки; встановлено порядок участі 4 

батькам у вихованні дітей; надано 3 висновки до суду щодо розв’язання 

спору про позбавлення батьківських прав осіб щодо дітей; надано дозвіл 2 

атерям на реєстрацію народження дітей в органах РАЦСу без згоди батьків; 1 

особі надано статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та 

збройних конфліктів; прийнято рішення про влаштування 23 дітей на 

цілодобове перебування в заклади, що здійснюють інституційний догляд та 

виховання дітей.  

Забезпечено участь працівників служби як представників органу опіки 

та піклування в 40 судових засіданнях з цивільних та кримінальних справ 

щодо дітей.  

Також у звітному періоді підготовлено рішення виконавчого комітету 

міської ради від 06.08.2020 р. №822 «Про проведення в місті свята Першого 

портфелика», а також від 24.09.2020 р. «Про проведення в місті заходів до 

Дня усиновлення». Також підготовлено проєкт розпорядження міського 

голови щодо внесення змін до складу комісії з питань захисту прав дитини. 

Працівниками служби забезпечено своєчасне внесення, облік, 

редагування, пошук, перегляд і використання даних, роздрукування форм 

документів у межах наданих прав доступу до інформаційних ресурсів Єдиної 

інформаційно-аналітичної системи «Діти».  

Службою у справах дітей розповсюджуються серед широкого загалу 

інформаційні буклети «Дитина чекає на Вас, відкрийте своє серце – візьміть 

ангела в родину», «Відповідальне батьківство», «Пам’ятка батькам, чиїм 

обов’язком є виховання та забезпечення розвитку дитини», «Дорослим про 

можливі проблеми дітей», «Стоп насильству та жорстокому поводженню з 

дітьми», «Праця неповнолітніх: права, гарантії, обмеження», «Позбавлення 

батьківських прав: підстави та порядок розгляду», флаєри «Ти маєш 

право…», «Потенційному кандидату в усиновлювачі…», довідник 

«Міжнародне та національне законодавство у сфері захисту дитини», «Як 

дорослому краще зрозуміти дитину» та інформаційний довідник "Крокуємо 



містом своїми правами". Також в 3 кварталі 2020 року службою у справах 

дітей виготовлено ролик соціальної реклами до Дня усиновлення та 

інформаційний ролик «Небезпеки в соціальних мережах». 

До Дня усиновлення КП «ТРК «Вежа» та ОТБ «Галичина» 

транслювали соціальні відеоролики та тематичні передачі; КП 

«Електроавтотранс» також транслювало ці ролики у міському громадському 

транспорті загального користування; управління архітектури, дизайну та 

містобудівної діяльності забезпечило трансляцію виготовлених службою у 

справах дітей соціальних роликів на світлодіодних екранах, розміщених на 

Вічевому майдані, площі Ринок, площі Івана Франка. 

З метою інформування громадськості про діяльність структурного 

підрозділу систематично розміщуються та поширюються дописи на власній 

сторінці в соціальній мережі, офіційному сайті міста, Єдиному державному 

веб-порталі відкритих даних data.gov.ua, веб-сайті e-data.gov.ua. На веб-сайті 

e-tender.ua створено план закупівель товарів, робіт та послуг за електронною 

системою Prozorro (допорогові закупівлі). Від початку кварталу в соціальній 

мережі Facebook (сторінка «Служба дітей ІФ») розміщено 135 інформаційних 

матеріалів щодо роботи з дітьми, зокрема у повідомленнях наголошувалося 

мешканцям міста про правила убезпечення від інфікування хворобою 

COVID-19, спричиненою коронавірусом, проінформовано про те, куди 

можна звернутися по допомогу у кризовому випадку тощо. Начальником 

служби у справах дітей неодноразово надавалася інформація у ЗМІ з питань 

попередження бездоглядності, соціального сирітства, розвитку сімейних 

форм виховання дітей, з попередження насильства щодо дітей.  

Служба у справах дітей активно працює в питанні забезпечення прав 

дитини на території сільських населених пунктів, які добровільно 

приєдналися до Івано-Франківської міської об’єднаної територіальної 

громади. З цією метою сім’ї з дітьми залучаються до проведення заходів, 

здійснюється моніторинг ситуації в сім’ях, які мають ризик потрапляння в 

складні життєві ситуації. 

Ведеться робота щодо підтримки запровадженої в місті послуги 

патронату над дитиною. Працівники служби у справах дітей брали участь 

впродовж липня-вересня у первинному відборі двох кандидатів в патронатні 

вихователі та їх навчанні обласним центром соціальних служб для дітей, 

сім’ї та молоді. Питання створення цих сімей розглядалося 23.09.2020 р. на 

засідання комісії з питань захисту прав дитини. За наявності рекомендації 

ОЦСССДМ з кандидатами буде укладено угоду про здійснення патронату 

над дитиною. 

З метою залучення громадськості до вирішення проблемних питань 

налагоджено тісну співпрацю з католицькою організацією «Лицарі 

Колумба», БО «Час добра та милосердя». Службою у справах дітей залучено 

керівництво та батьків закладу освіти «Рідна школа» (м.Едмонтон, Канада) 

для надання благодійної допомоги дитині, позбавленій батьківського 



піклування, яка потребує особливої турботи та уваги. Тісно співпрацюємо 

також з БФ БО «Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ», «Спільнотою Святого 

Егідія», волонтерами для доставки продуктів харчування, медикаментів та 

предметів першої необхідності для потребуючих.  

Впродовж 2020 року надавалася методична допомога в опрацюванні 

законодавчої та нормативної бази для усунення недоліків, виявлених під час 

моніторингового візиту до Містечка милосердя представників офісу 

Уповноваженого з прав людини (подання Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини міському голові від 27.03.2020 р. «Про порушення 

прав дітей, які перебувають у БО «Містечко Милосердя Святого Миколая для 

людей, що потребують допомоги»). За наслідками було проведено 

неодноразово зустрічі, наради для надання відповідної допомоги закладу. 14 

серпня 2020 року службою у справах дітей погоджено Статут соціально-

реабілітаційного центру (дитяче містечко) Благодійної організації «Містечко 

милосердя Святого Миколая для людей, що потребують допомоги». 

На виконання власних повноважень та п.9 рішення виконавчого 

комітету міської ради від 19.03.2020 р. №359 працівниками служби у справах 

дітей здійснювався онлайн моніторинг (у телефонному режимі) щодо 

забезпечення прав дітей: консультування громадян в телефонному режимі, на 

Фейсбук-сторінці «Служба дітей ІФ», додаток Месенджер, електронною 

поштою. Систематично працювали з сім’ями дітей, що перебувають на 

обліку та в полі зору служби у справах дітей, за допомогою телефонного 

зв’язку (контролювали ситуацію у сім’ях, стан виконання батьками 

обов’язків, попереджали про необхідність вжиття превентивних заходів щодо 

запобігання поширенню коронавірусу). Впродовж липня-серпня 

підтверджених хворих на COVID-19 серед дітей, які перебувають у складних 

життєвих обставинах, під опікою (піклуванням), виховуються у прийомних 

сім’ях та ДБСТ, у сім’ях патронатних вихователів, а також тих, які 

перебувають в полі зору служби, не виявлено.  

На виконання листів Міністерства соціальної політики України від 

06.04.2020 року №4748/0/2-20/57 та від 21.04.2020 року №5575/0/2-20/29 до 

служби у справах дітей надійшли інформації з 16 навчальних закладів. 

Здійснено онлайн моніторинг забезпечення прав дітей, які повернулися до 

сімей із закладів інституційного догляду та виховання у телефонному 

режимі, шляхом смс-повідомлень з батьками, офіційними представниками 

дітей щодо стану забезпечення їх прав у сім’ї. Наголошено про правила 

убезпечення від інфікування хворобою COVID-19, спричиненою 

коронавірусом, проінформовано про те, куди можна звернутися по допомогу 

у кризовому випадку. Встановлено, що 67 дітей, мешканців м.Івано-

Франківська, повернулися додому, порушень їх прав не виявлено.  

Незважаючи на обмежувальні протиепідемічні заходи, спрямовані на 

запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, 

спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, працівники служби у справах дітей 



за завітній період підвищували свій кваліфікаційний рівень онлайн. 

Дистанційно працівником служби у справах дітей пройдено навчання в 

Івано-Франківському обласному центрі підвищення кваліфікації працівників 

органів державної влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, 

установ, організацій. 

Службою у справах дітей з метою профілактики бездоглядності 

організовуються для дітей різноманітні заходи: 

- впродовж 3 кварталу 2020 року діткам пільгових категорій: дітям-

сиротам, дітям, позбавлених батьківського піклування та дітям, батьки яких 

загинули в зоні ООС/АТО, вручено різноманітні дитячі іграшки та 

розвиваючі ігри, передані службі у справах дітей відповідно до 

розпорядження КМУ від 29.01.2020 р. №143-р; 

- 19.08.2020 року службою у справах дітей на літній сцені в парку 

культури і відпочинку ім. Т.Г.Шевченка проведено Свято першого 

портфелика для 70 дітей, що найбільше потребують підтримки: учнів 1-4 

класів з категорії дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, 

дітей, які опинились у складних життєвих, діток, батьки яких загинули в зоні 

АТО/ООС та діток, учасників ООС(АТО), чиї батьки померли після 

повернення додому. Цьогоріч діти отримали портфелики з необхідним 

шкільним приладдям, де крім самого портфеля та шкільного канцелярського 

приладдя, були ще й горнятка з логотипами служби у справах дітей, 

кольорові плакати з розкладом уроків, навчальні глобуси, солодощі тощо. 

Діти також взяли участь у святковому флешмобі; 

- 30.09.2020 р. службою у справах дітей з нагоди відзначення Дня 

усиновлення проведено інформаційно-просвітницьку акцію та дитяче свято в 

Палаці Потоцьких «Простір Інноваційних Креацій «Палац» "Дитина чекає на 

Вас, відкрийте своє серце - візьміть ангела у родину». Присутні взяли участь 

у майстер-класі «Віра, Надія, Любов!", отримали смачні медові пряники, 

взяли участь в спортивних естафетах. Прийомні сім’ї та ДБСТ отримали 

подарункові сертифікати на сімейну фотосесію та фотоальбоми. 

 

 


